
Compte rendu du conseil de quartier de Penhars 

 22 janvier 2026 

Lieu de la rencontre : Maison de quartier du Moulin Vert 

Horaires :  18h30-20h30 

Nombre de personnes présentes :  5 

Nombre de personnes excusées : 5 

Déroulement de la rencontre  

Ordre du jour : 

- Projet signal’éthique – présence de Béatrice Salaün – agent responsable de la signalétique 
sur la Ville de Quimper – 1h : 

• Retour sur les précédentes étapes et présentation du travail effectué par B. Salaün suite 
au recueil des données 

• Travail collectif sur cartographie pour finaliser les tracés piétons et leur raccord à la voie 
verte 

• Objectif : finaliser et valider les tracés pour une mise en place à l’été 2026 
 

- Travaux de voirie – présence de Paul Cancel – agent responsable du bureau d’étude voirie – 
40’ : 

• Retour sur les étapes précédentes  

• Validation des scénarios travaillés par le bureau d’étude à partir des échanges avec les 
membres du conseil de quartier 

• Présentation du budget et du planning prévisionnel 
 

- Point informations – 15’ 

 

1 - Projet signal’éthique 

Présentation du projet signal’éthique par B. Salaün, les étapes et la méthode de travail. 

2 sous-groupes ont été constitués afin d’affiner et finaliser le travail effectué par une partie des 

membres du conseil de quartier en mars 2024 (inter quartier), afin de proposer des cheminements 

adaptés à rejoindre le centre-ville, via la nouvelle voie verte notamment.  

Les travaux sur cartographies sont à retrouver en annexes du compte rendu.  

Des visites de terrain seront proposées d’ici l’été 2026, pour repérer l’emplacement le plus adapté 

pour le signalétique et ce qu’on y indique. 



 

2 - Travaux de voirie 

Présentation des scénarios d’aménagements voiries (voir scénarios présentés en annexes), proposée 

par la DIMEP (dir des mobilités et de l’espace public) et travaillés en collaboration avec le conseil de 

quartier. 

Echanges sur la proposition de consulter et/ou informer les riverains, notamment sur la zone de la 

rue de la Terre Noire, où deux places de parking vont être supprimées pour assurer une meilleure 

visibilité.  

Les membres présents s’accordent pour qu’un courrier soit envoyés pour information, avec 

possibilité de contact auprès du service voirie, dans un délai de 15 jours. Cette décision fait suite aux 

échanges sur le temps long déjà perçu par les membres ; car attribué au travail de reconnaissance, de 

construction de scénario et de planification de travaux. 

P. Cancel propose au conseil de quartier de participer financièrement aux travaux d’aménagements 

proposés secteur de Kernisy/ avenue des Alouettes. Ceux-ci visent à sécuriser le cheminement piéton 

jusqu’à la maison médicale, en créant un trottoir le long de cette avenue (voir plan d’aménagement 

en pièce jointe). Le coût total de cet aménagement est estimé entre 45 et 55 000 € TTC. Il propose au 

conseil de quartier de participer à hauteur de 15 000 € TTC, ce qui correspond à la réfection des 

enrobés. Cette dépense n’est pas inscrite au budget de la Ville en 2026. Ce pourquoi, il sollicite une 

participation du conseil de quartier, à laquelle la Ville complétera grâce à une décision modificative 

(DM) budgétaire courant 2026.  

Les membres présents ne souhaitent pas prendre la décision.  

➔ Ils proposent de consulter par mail les membres du conseil de quartier, dans un délai de 15 

jours. Le budget sera attribué aux travaux s’il n’y a aucune opposition. Ils auraient lieu 

courant 2027. 

 

3 – Point informations 

Comité d’animation : 

En raison de la période électorale et sa participation à une liste aux prochaines élections, Philippe est 

en retrait du conseil de quartier (comme l’indique le règlement de l’instance) et donc du comité 

d’animation. Bathadin a peu de temps à dédier au comité d’animation, en raison de son activité 

professionnelle. C’est pourquoi Isabelle se retrouve seule à assumer toutes les missions du comité 

d’animation, ce qui pose une difficulté et un essoufflement.  



Il est donc lancé à l’ensemble des membres, un appel à volontaires, pour rejoindre le comité 

d’animation. Pour rappel, celui-ci vise à organiser et animer le conseil de quartier en collaboration 

avec l’adjoint.e de quartier et le service démocratie de proximité.  

Un accompagnement et une formation sont proposés par le service, afin d’assurer ses missions 

confortablement. Si vous souhaitez rejoindre le comité d’animation, veuillez en faire part par mail à : 

conseils.quartier@quimper.bzh 

Sous-groupes projets : 

Il est proposé aux membres présents une nouvelle organisation, jusqu’aux élections municipales et la 

désignation d’un.e nouveau/elle adjoint.e de quartier : travailler en sous-groupes projets, avec un 

accompagnement accru du service démocratie de proximité et une rencontre mensuelle pour faire 

avancer les projets, sans attendre les plénières.  

Les rencontres en conseil de quartier reprendront en avril 2026. 

Il est donc demandé à chaque membre de se prononcer sur le sous-groupe projet qu’il souhaite 

rejoindre : 

- Projet isolement/ intergénérationnel 

- Projet bois d’amour et usages du site 

4 personnes adhérent au projets bois d’amour ; 1 personne s’est inscrite au projet isolement.  

En fonction des retours mails auprès des autres membres, des créneaux de rencontre seront 

proposés par le service démocratie de proximité. 

 

Annexes : 

Travaux sur cartographies effectués en janvier 2026 

mailto:conseils.quartier@quimper.bzh




 

  


